委員會文件: WP/CMPB/10/2023

郊野公園及海岸公園委員會

郊野公園委員會簡報

1. 目的

1.1 本文件旨在告知委員有關郊野公園委員會在2023年7月 21日會議上所討論的主要事項。

2. 郊野公園樹頂歷奇設施的設計概念

- 2.1 樹頂歷奇是「提升本港郊野公園及特別地區康樂及教育 潛力顧問研究」建議的其中一項優化方案。為探討在郊野公園 設立樹頂歷奇設施的可行性,漁農自然護理署(漁護署)委託顧問 進行研究。會上介紹了三個潛在選址的主要概念設計元素。
- 2.2 委員支持在郊野公園設立樹頂歷奇設施。一些委員關注有關建議對樹木的影響,以及城門的猴子對樹頂歷奇設施如燒作所帶來的潛在威脅。委員建議提供配套和康樂設施,例如燒烤場、暢通易達洗手間和充足的泊車位。漁護署同意在確定選址後研究設置合適的配套和附屬康樂設施。一些委員查詢擬議樹頂歷奇設施的市場定位。漁護署表示擬議樹頂歷奇設施會比其他國家/地區的同類設施規模較小。雖然現時有其他政府部門和本地私人機構營辦的樹頂歷奇設施,然而擬議樹頂歷奇設施可在郊野公園環境中為遊客提供獨特的體驗,包括強調大自然的欣賞和保育。此外,署方會探討如何與本地其他以自然為本的活動產生協同效應。

3. 榕樹澳鄉村路燈安裝工程

- 3.1 路政署與大埔民政事務處建議在連接榕樹澳村至西沙路的道路加設鄉村路燈和電纜,以確保夜間的道路安全。在擬議安裝的48支燈柱之中,其中39支無可避免要安裝在西貢西郊野公園範圍內。路政署已委託顧問於相關範圍進行生態調查,並在會上解釋擬議的工程計劃、環境審查,以及就環境影響所建議的緩解措施。
- 3.2 委員理解有需要在相關範圍安裝鄉村路燈。在回應有關工程作業的關注事時,路政署表示會調派地盤監工在現場監監察施工情況,並確保妥善處置工程所產生的廢料。委員欣賞政府就緩解燈光對野生動物的影響所付出的努力,並建議在其他郊野公園範圍採取類似的緩解措施。漁護署表示會以榕樹澳的個案作為試點。當局在處理新照明工程項目時,會視乎監察結果考慮是否需要在郊野公園範圍內採取類近的緩解措施。

4. 呈閱

4.1 請各委員省覽本文件內容。

郊野公園及海岸公園管理局總監 2023年11月